

# 中国男篮今年首次集结 辽篮三将迎接新帅考验

为备战2023年男篮世界杯预选赛第六窗口期的比赛，新一届中国男篮日前在上海展开了今年的首次集训。辽宁男篮的郭艾伦、赵继伟和张镇麟三名球员，入选了此次集训阵容，他们将在集训期间接受国家队新主帅的考验。

尽管中国男篮在世预赛中已没有出线压力，但由于这是国家队新主帅乔尔杰维奇上任后的首秀，同时也是第一次带领球队训练，因此也受到了外界广泛的关注。尤其是作为一名外籍教练，乔尔杰维奇的战术理念、选人标准等等，都需要经过一段时间来检验，这也是他与中

国球员们之间的一次重要的磨合过程。

在去年的世预赛第五窗口期结束之后，中国男篮决定更换主教练，此前带队三年的杜锋专心执教俱乐部，塞尔维亚名帅乔尔杰维奇成为了接替者。自去年11月份抵达中国之后，乔尔杰维奇一直在诸暨赛区观看CBA常规赛第二阶段赛事，进行了大量的球员考察工作，并在春节前公布了此次集训的18人名单。

在公开谈到自己的选人标准时，乔尔杰维奇曾表示，自己最看重的是球员身上的“3个H”。“Healthy健康，我指的健康更多是头脑方面；Hungry渴望，渴望必须展现在攻防两端；Humble谦逊，一个国家队球员的必备素质。我还会关注球员的无私程度、防守质量，其中又包括个人防守质量及领悟未来国家队整体防守规则的能力，还有球员的身体强壮程度、运动天赋等。”乔尔杰维奇说。

按照自己心中的标准，乔尔杰维奇列出了18人的集训名单，其中包括了郭艾伦、赵继伟、周鹏、赵睿等近年来国家队的稳定成员，也出现了很多首次入选的年轻面孔，比如20岁的崔永熙、曾凡博、22岁的焦泊乔、24岁的崔晓龙等。

乔尔杰维奇强调，国家队并不总是由12名最好的球员组成，而是由12名最具兼容性的球员组成的大团队，“每个人都要融入这个团队中，形成最强大的合力，这是我想要达到的目标。防守端是首要考量角度，其次是进攻端，具有进攻侵略性是必备的素质，这是现代篮球所必需的。我所倡导的篮球还要打得足够聪明，球员要能够读懂比赛，理解自己的角色，能够适应并转换自己在俱乐部与国家队的不同角色，从而满足国家队更广泛意义上的要求。”

不过，尽管乔尔杰维奇对自己的选人标准说了很多，但最终的答案还需要通过时间来检验。包括郭艾伦、赵继伟这样过去8年里国家队稳定的后卫组合，以及被誉为锋线超新星的张镇麟，都需要通过此次集训去了解新帅的要求，同时也是在接受乔尔杰维奇的考验。

根据男篮世界杯预选赛第六窗口期的赛程，中国男篮将在2月23日和26日分别迎战哈萨克斯坦队和伊朗队，比赛将在香港荃湾体育馆进行。最终辽篮三将能否出现在乔尔杰维奇执教中国队的首秀当中，值得所有球迷的关注。

辽沈晚报记者 高鹏

## 森林狼加时擒勇士 凯尔特人狂胜篮网

2022-2023赛季美职篮常规赛1日迎来多场较量，明尼苏达森林狼通过加时赛119:114逆转金州勇士，终结了卫冕冠军的三连胜。东部“领头羊”波士顿凯尔特人则以43分分差，139:96大胜缺少的布鲁克林篮网。

勇士到访明尼苏达，主队三节结束后以82:93落后，拉塞尔和爱德华兹成为逆转功臣。拉塞尔在第四节拿下他全场29分中的14分，带领主队打出单节28:17的比分。常规时间双方战成110:110，比赛被拖入加时。

而第四节无得分进账的爱德华兹则在加时赛成为“关键先生”。在多人封堵下，他的连续4分帮助森林狼在加时赛仅剩1分多钟时建立起117:112的优势，频繁的跑动和出手也牵扯了勇士大量防守精力。虽然勇士的普尔之后又取两分，但纳兹·里德在加时赛最后几秒的扣篮为主队最终锁定胜利。

拉塞尔和勇士的库里均拿下全场最高的29分，爱德华兹和纳兹·里德分别贡献27分和24分。

上赛季亚军凯尔特人的胜利则从首节便几乎没了悬念。第一节，“双探花”塔图姆和布朗就分别轰出18分和12分，率领凯尔特人打出46:16的单节比分。全场比赛凯尔特人一直保持优势，最多曾领先49分之多。

塔图姆全场砍下31分，布朗26分。篮网的杜兰特、西蒙斯、沃伦均因伤缺阵，独木难支的欧文拿下全队最高的20分。

当日其他比赛中，费城76人105:94战胜奥兰多魔术，波特兰开拓者122:112击败孟菲斯灰熊，俄克拉荷马雷霆106:112不敌休斯敦。

据新华社



2月1日，巴黎圣日耳曼队球员梅西在进球后庆祝。

新华社发

## 打入自己的第697个五大联赛进球 梅西超越C罗 独占五大联赛射手王

2日凌晨，凭借法比安·鲁伊斯、梅西、扎伊尔·埃梅里的进球，巴黎圣日耳曼客场3比1战胜蒙彼利埃。但大巴黎为本场比赛赢球付出巨大代价，拉莫斯和姆巴佩都受伤退场——第20分钟，姆巴佩坐在了草坪上，示意自己无法继续坚持，随后被埃基迪克换下，巴黎主帅加尔蒂面色严峻。

转播镜头记录了姆巴佩的抱怨，“我在支撑时受了伤，啊，太疼了。”

加尔蒂赛后透露，“姆巴佩的膝盖后侧受到了撞击，具体情况我们拭目以待吧。拉莫斯的内收肌受伤，不过显然没什么大碍。”大巴黎近期遭遇魔鬼赛程——2月8日，巴黎在法国杯里对阵马赛；14日，巴黎将在欧冠八分之一决赛里对阵拜仁。如果姆巴佩受伤无法出战，很显然将影响大巴黎的实力。

除了受伤，姆巴佩还连续罚丢了点球。比赛仅开始7分钟，拉莫斯就为巴黎创造了点球，姆巴佩主罚点球右脚劲射，结果被勒孔特飞身封出。

此时，视频助理裁判介入判罚，认为门将提前移动，姆巴佩再次得到主罚点球的机会。第二次主罚点球，姆巴佩换了一个角度，但球却重重击中门柱，无人盯防的姆巴佩面对空门补射，结果却高出了横梁……

本场大巴黎的比赛中，梅西打入自己的第697个五大联赛俱乐部进球，就此超越C罗，独占五大联赛俱乐部射手王。

据统计，梅西本赛季各项赛事23次登场，已经取得14粒进球并有14次助攻，直接参与28粒进球。

梅西：835场697球297助攻；

C罗：919场696球197助攻；

C罗俱乐部赛事的总计进球数是701球，不过有5球是他在效力葡萄牙体育时期打进的，当时的葡超是欧足联积分排名第7的联赛，不属于五大联赛统计范围内。

据澎湃新闻

世界棋王赛击败杨鼎新  
丁浩成中国首位  
“00后”围棋世界冠军

中国围棋协会消息，第27届LG杯世界围棋棋王赛决赛第二盘1日在北京进行，丁浩九段执黑鏖战320手，以半目击败杨鼎新九段，三番棋2:0胜出，首次登上世界冠军宝座，他也是中国围棋界第一位“00后”世界冠军。

在去年11月进行的本届LG杯半决赛中，杨鼎新、丁浩分别淘汰韩国棋手申真谞九段和姜东润九段，提前为中国队锁定冠军。24岁的杨鼎新在自己此前三次的世界大赛决赛中获得一冠两亚，而22岁的丁浩是首次站上世界大赛决赛舞台。在1月30日的首回合比赛中，丁浩执白216手中盘胜。

两人第二盘比赛，丁浩执黑先行，序盘杨鼎新打入右边之后，双方开启战斗模式，丁浩逐渐积累优势，胜率一度直奔90%。杨鼎新通过右下角的劫争紧紧追赶，丁浩黑245则找了个“损劫”，双方局势几乎逆转。不过杨鼎新在时间压力下未能把握机会，棋局进入官子阶段，黑小胜的局面已无悬念，最终黑棋半目胜出，丁浩也以2:0加冕。

“如果我刚定段的时候知道自己现在(会)拿世界冠军肯定非常高兴。这样下着下着，我觉得好像也正常。”丁浩在赛后采访中显得颇为冷静，“后面也是围绕着打劫错进错出，最后还给了他一步机会，他如果下对可能就要逆转。因为读秒他也没下出来，所以我比较幸运地赢了半目。”

丁浩表示，是坚持的特质让自己走到今天。“就是坚持吧。确实天赋也占一部分，我相信我的天赋还算比较高。坚持做一件事情。”

据新华社

## 世俱杯揭幕战开罗国民队晋级 中国裁判执法创历史



2月1日，主裁判马宁(左三)在比赛中与开罗国民队球员交流。新华社发

在1日举行的2022摩洛哥世俱杯足球赛揭幕战中，埃及开罗国民队3:0击败新西兰球队奥克兰城，晋级第二轮。

中国裁判员马宁作为主裁判，周飞、张铖作为助理裁判，傅明作为助理视频助理裁判(AVAR)执法本场比赛。这是来自中国的裁判组首次执法这一国际足联顶级赛事，创造了历史。

开罗国民队全场比赛占据优势，沙特在上半场补时阶段破门，帮助球队打破僵局。下半场谢里夫和塔乌分别在第56分钟和第86分钟各入一球，开罗国民队3:0取胜。

下半场伤停补时阶段，奥克兰城队米切尔在禁区内前沿严重犯规破坏对方明显得分机会，主裁判马宁在观看VAR回放后将其直接红牌罚下。

本届世俱杯国际足联试验新规，要求主裁判在观看VAR回放后通过麦克风向现场观众宣布判罚原因，以增加裁判执法透明度。马宁的此次判罚也是这项新规在国际足联赛事中的首次应用。

开罗国民队将在2月5日对阵美国的西雅图海湾人队。

据新华社